

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION
ALICANTE, SEVILLA Y PORTUGAL. 130 Ptas. Mes.
MADRID, BARCELONA Y BILBAO. 150 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 150 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
Alicante. Pelota 15 y 17

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 centimos de peseta linea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fman
ciados en el presente en esta Administracion, en la Sociedad general
de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de
publicidad.
ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galde Chapuli

OFICINAS: Pelota, 15 y 17 Alicante: Viernes 30 Enero 1903 AÑO XX.—Núm. 6.074 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espalio y compañía de Sevilla
Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel
El vapor *Sitges Hermanos*
Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, once de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandria con trasbordo en Argel a precios económicos.
CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Los exquisitos chocolates BLANCO Y NEGRO

se venden en bonitas cestas maletas y en elegantes neceseres entre otros establecimientos de esta capital, en los siguientes:
Sras. Garcia Hermanos, calle Rafael Terol, 5.—D. Joaquín Rigal, plaza Hernán Cortés.—D. M. Aracil Aracil, plaza Santa Teresa, 12.—D. José Espuch, calle Quiroga, 23.—D. Francisco Llorca, calle San Fernando, 22.—Don Vicente Beruacer, calle Princesa, 32.—D. Segundo Gutiérrez, barrio Bualda.—D. Rafael Guixot, Méndez Núñez, 24.—D. José Martínez, Divina Pastora.—D. Vicente Asensi, Riego, 13 y Bazán, 24.—D. Pedro Capelo, plaza San Cristóbal, 13.—D. Manuel Espinosa, calle Rafael Terol, núm. 36.

Aviso interesante

Doña Francisca López Andrau, ha adquirido el establecimiento de libros, papelería y otros objetos de don Luis Perroño, cuyas existencias ofrece al público con 20 por 100 de rebaja. Queda excluida de esta bonificación la venta de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a que está dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:
Calle Mayor, número 9.—Kiosco Madrileño, frente a la calle de Calatrava.—Plaza de Isabel II, número 4.—La Prensa.—Kiosco «Primitivo Alicante» en la plaza de Castelar.

CRÓNICA LO DEL DIA

Arrecian algunos periódicos en su campaña sobre la cuestión religiosa, como si fuera de vida ó muerte para la nación el discutir y resolver ese asunto. Pero la verdad es que la mayor parte de los españoles ignoran en qué consiste la cuestión y por qué se pide con tanto aparato que el Gobierno ponga manos en ella.
Lo que temen los políticos prudentes y los españoles que están al tanto de lo que se trata, es que surja una cuestión gravísima, que no existe en la actualidad, si por este ó por cualquier otro Gobierno, se quieren introducir reformas radicales en las relaciones de España con la Santa Sede.

LA PENNA

«Manolico» volvió a la realidad, después de algunas horas de penosa y cruel meditación; ante su vista con clarividencia de cinta cinematográfica, habían desfilar todos los sucesos culminantes, que compendaban los recuerdos, dolores y alegrías, de sus amores, para siempre extrangulados por la férrea mano del infortunio.
Uno tras de otro, se le aparecieron con frialdad de retrato, pero con el relieve que le prestaban las amarguras pasadas, todos los hechos lejanos que entrelazados formaron sus amores, primeros de hombre, aquellas páginas, palpitantes de su vida, escritas con lágrimas y dictadas por el corazón, hojas manuscritas que el tiempo y la realidad pugnaban por borrar, sin tener presente a costa de cuántos afanes, de amarguras cuantas se escribieron.
Y era, la colaboradora de su pasada dicha, la mujer querida; era, la mujer amada con frenesí, la que con mayor encarnizamiento intentaba destruir lo que hicieran el cariño mútuo y la naturaleza de consuno; era Rosa, su Rosa, la que lo olvidaba, la que rompió con su conducta liviana, unos lazos que, anudara fuertemente el amor y la casualidad, germen de todos los idilios.
Sus lágrimas, la tristeza de su ánimo decaído, formaban contraste singular con el espectáculo hermoso que ofrecía la noche; una noche de estío, clarísima. El aire, embalsamado, tibio, sutil, rozando los verdes penachos de las palmeras, perfumaba la atmósfera, que parecía retrete de mujer joven. Allí, a lo lejos, entre el crujir de barcos y el rumor que producían las olas, murieron sin fuerzas en la playa, sonaba la dulzina, con voz vibrante de angostas notas, que repetía monótonamente los motivos de un aire popular del país, sin otro acompañamiento que el redoble del tamboril y el rugir de una multitud, que se adivinaba en las sombras, por su respiración de gigantesco monstruo oculto, llegaba hasta el paseo, como si fuese una lengua de fuego invisible, cada vez más intensa.

Ibarra y Comp^a Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
Vapores de la Compañía
Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Leñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Fuos, de 2.300.—Cabo Ortelga, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

El vapor «Miguel Gallart» saldrá de este puerto el día 17 de Enero, para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Cauaias.
Línea del América del Sud VIAJE DIRECTO
El vapor «Berenguer el Grande», saldrá de Alicante el 27 de Enero para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informar a su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

QUENTOS PROPIOS

«Manolico» volvió a la realidad, después de algunas horas de penosa y cruel meditación; ante su vista con clarividencia de cinta cinematográfica, habían desfilar todos los sucesos culminantes, que compendaban los recuerdos, dolores y alegrías, de sus amores, para siempre extrangulados por la férrea mano del infortunio.
Uno tras de otro, se le aparecieron con frialdad de retrato, pero con el relieve que le prestaban las amarguras pasadas, todos los hechos lejanos que entrelazados formaron sus amores, primeros de hombre, aquellas páginas, palpitantes de su vida, escritas con lágrimas y dictadas por el corazón, hojas manuscritas que el tiempo y la realidad pugnaban por borrar, sin tener presente a costa de cuántos afanes, de amarguras cuantas se escribieron.
Y era, la colaboradora de su pasada dicha, la mujer querida; era, la mujer amada con frenesí, la que con mayor encarnizamiento intentaba destruir lo que hicieran el cariño mútuo y la naturaleza de consuno; era Rosa, su Rosa, la que lo olvidaba, la que rompió con su conducta liviana, unos lazos que, anudara fuertemente el amor y la casualidad, germen de todos los idilios.
Sus lágrimas, la tristeza de su ánimo decaído, formaban contraste singular con el espectáculo hermoso que ofrecía la noche; una noche de estío, clarísima. El aire, embalsamado, tibio, sutil, rozando los verdes penachos de las palmeras, perfumaba la atmósfera, que parecía retrete de mujer joven. Allí, a lo lejos, entre el crujir de barcos y el rumor que producían las olas, murieron sin fuerzas en la playa, sonaba la dulzina, con voz vibrante de angostas notas, que repetía monótonamente los motivos de un aire popular del país, sin otro acompañamiento que el redoble del tamboril y el rugir de una multitud, que se adivinaba en las sombras, por su respiración de gigantesco monstruo oculto, llegaba hasta el paseo, como si fuese una lengua de fuego invisible, cada vez más intensa.

LOS HOTELES

Los mejores hoteles del mundo se encuentran en Nueva York. Hay allí cerca de cuarenta, que valen muy bien de 7.000.000 a 55.000.000 de pesetas cada uno y se están construyendo muchos más, no menos costosos.
Se calcula que estos hoteles de primera clase pueden albergar, entre todos, unos 50.000 huéspedes, de los cuales, los más modestos, los que no hacen Francia; a precios módicos.

LA ENCARNACION

En este centro instructivo, además de todas las asignaturas que corresponden al grado elemental y superior, se dan clases especiales de Dibujo lineal, francés, adorno y figura, Música y Francés; a precios módicos.
Bazán, 41, 1.º, izquierda.

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN EN LAS Bodegas de Alatoz
Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante
Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.
SERVICIO A DOMICILIO
PRECIOS.—Tinto 1.º. Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.
Clasificación superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0'45 cántaro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.
NOTA.—Barriles a devolver, pago al contado.
Concesión Especial.—En el despacho se expende: Vino tinto a 0'30 milcheta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

Lloyd Andaluz

SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.
Instituto Sueroterápico de GRENoble.—DOCTOR BERLIOZ
Suero antídiferico.
Suero antistreptococcico Marmoreck.
Suero normal de buey.
Suero normal de buey al guayacol.
Deposito: Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18; Blasco, 2 y Sagasta 33.

LOS HOTELES

Los mejores hoteles del mundo se encuentran en Nueva York. Hay allí cerca de cuarenta, que valen muy bien de 7.000.000 a 55.000.000 de pesetas cada uno y se están construyendo muchos más, no menos costosos.
Se calcula que estos hoteles de primera clase pueden albergar, entre todos, unos 50.000 huéspedes, de los cuales, los más modestos, los que no hacen Francia; a precios módicos.

LOS HOTELES

Los mejores hoteles del mundo se encuentran en Nueva York. Hay allí cerca de cuarenta, que valen muy bien de 7.000.000 a 55.000.000 de pesetas cada uno y se están construyendo muchos más, no menos costosos.
Se calcula que estos hoteles de primera clase pueden albergar, entre todos, unos 50.000 huéspedes, de los cuales, los más modestos, los que no hacen Francia; a precios módicos.

LOS HOTELES

Los mejores hoteles del mundo se encuentran en Nueva York. Hay allí cerca de cuarenta, que valen muy bien de 7.000.000 a 55.000.000 de pesetas cada uno y se están construyendo muchos más, no menos costosos.
Se calcula que estos hoteles de primera clase pueden albergar, entre todos, unos 50.000 huéspedes, de los cuales, los más modestos, los que no hacen Francia; a precios módicos.

Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, COBERTERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas. PRECIO FIJO

Ministerio de Cultura 2006

Gamas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Organización del Ejército

Modificaciones

Madrid 29.—Mañana publicará la «Gaceta» un decreto modificando la organización de los cuerpos del Ejército. Se distribuyen infantería y artillería de modo que se aumentan las garantías de Oseta y Malilla, donde cada regimiento allí existente tendrá 1.100 plazas.

Se dispone, además, a los núcleos de fuerzas ir rápidamente donde se precisen, quedando los restantes dispuestos a utilizarse e instruirse constantemente. En primero de Marzo, todas las fuerzas de infantería pasarán al primer batallón.

El segundo lo comprenderán los jefes y oficiales, las clases y la banda, aterrando con el primero. Los reclutas, al incorporarse serán destinados al segundo batallón para instruirse, pasando después al primero. La caballería se hará análogamente, pasando las fuerzas a los tres primeros escuadrones, quedando el cuarto en cuadro.

Los cuatro regimientos que componen la división de caballería, continuarán con cuatro escuadrones en armas. El tercer regimiento montado, de artillería, se divide en dos grupos. El primero con tres baterías de tiro rápido en los doce primeros regimientos y el décimo tercero regimiento con cañones de nueve centímetros.

El segundo grupo de todos será con cañones de nueve centímetros a Sotomayor. El primer grupo de cada regimiento lo sustituirá toda la fuerza, excepto la necesaria para cuidar del material y ganado.

Los oficiales asignados al segundo grupo alternarán con el primero en el servicio. Los reclutas se instruirán en el segundo, dando el primero material y ganado.

Los oficiales y unidades de cuadro cuando carezcan de instrucción y servicio, se les empleará en reconocimientos de otros trabajos. Cuando salga a servicios extraordinarios, según cuerpo mencionado, marcharán solo las unidades nutridas de fuerza, al mando del teniente coronel en infantería, el coronel comandante del primer medio regimiento, en caballería y el coronel jefe del primer grupo en artillería.

Las demás jefes y oficiales quedarán con las unidades en cuadro nutridas de fuerza, para organizarse, si fuera preciso.

Se reducirán los destinos y las plazas de músico.

Las batidas se compondrán del número reglamentario.

Se suprimen toda clase de licencias y rebajas.

Quedarán en su destino actual los batallones de montaña del primer tercio.

Con las 18 batallones restantes de cazadores, se organizarán tres brigadas y seis batallones. Cada una de ellas residirá en Cataluña, Castilla la Nueva y el campo de Gibraltar.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Crevillente, Alhatera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se les confían y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.

Despachos: Plaza de Isabel II, núm. 27

CHARLA

ESCRITA EXPRESAMENTE PARA LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Ya hacía tiempo que a Alicante no venían compañías de género infimo (1) y conociendo los deseos del público, la empresa del Principál abrió sus puertas para que se conociese gente buena y pudiesen apreciarse las excelencias del ingenio alicantino que se ha desarrollado en esta y a fines del último siglo. —Petición del público.

Porque es lo que me decía el otro día en una carta un aficionado que trabajaba conmigo el año del conflicto del piñón:

«Ahora tenemos aquí a Valentín García en el Principál y hay que ver lo que se trae. Vienen con él las típicas Srías. González, Gallardo y Díaz y el amigo Ruiz París. Espada y un Real que vale por lo menos... dos. Nosotros como somos amigos del Real entramos por medio... de Espada en mano y no aplaudimos por sí acaso no algún... mota. El conjunto de la compañía es altamente Gallardo y no lo digo por lo de la gorra.»

Yo me alegro de que todo lo que me dice mi amigo en su carta sea verdad, pero presumo que el día menos pensado el Sr. García se corta las tres últimas letras del nombre, antepone a éste un NO como una casa y se presenta en la puerta de entrada diciendo NO VALEN... gorras.

(1) Está en desuso decir «género infimo».

Y es precisamente lo que debe hacer por que si no... veo (a juzgar por mis informes) que no está lejano el día en que la empresa recibe la siguiente carta:

Policarpo Pulipo Pelon

PR-SIDENTE DE LA SOCIÉTÉ CLAQUIS LOCAL, solicita una localidad para cada uno de sus miembros.

Y entonces pobres empresas y pobres compañías

[R. I. P.]

Con esto de los estrenos que se preparan, cada casa de los abonados parece un campo de Agramante.

Porque hay que presentarse en el palco con todas las de la ley: (me refiero al bello sexo).

Oya mamá—decía la semana pasada Artemisa—que no se le olvide ir al Monte a por perros para comprarme aquel corte de vestido color fraza y los lazos verdes para los adornos, ya sabes que el sábado es noche de estreno y todos se fijan a ver quien lleva ropa vieja.

Y D.ª Emeteria que es la mamá compaciente, apuró a su pobre Sisebuto que se emplee de nómina con 8.000 reales al año, para que le diera un sablazo al propio príncipe Tuerto y salir del apuro.

Mira Emeteria—le decía—ya ves que estamos pagando a plazos la dentadura postiza de Artemisa y tu pecho de goma, de manera que no estamos para gastos.

—Pues es preciso,—replicó ella enfurecida,—ya, sabes que la chica frisa en los treinta y dos y es preciso decorarla para que llame la atención el sábado en el teatro a ver si le sale un novio.

Pero Emeteria de mis pecados ¿No comprendes que nuestra situación nos permite hacer más esfuerzos?

Doña Emeteria que es más vanilón que un sargento de carabinieri retirado, cogió al infeliz Sisebuto por la solapa de la chaqueta y dándole dos ó tres sacudidas fuertes le tiró contra un pedú mundo y le puso más blanco que un calamar hasta que ranguando salió él a la calle a dar el sablazo correspondiente.

De resultas de la batalla cayó enfermo con unas fuertes dolores articulares: la niña a pesar de todo se confeccionó el traje «color fraza» con lazos «verdes» mientras el bueno de D. Sisebuto continuó completamente «morado».

La noche del estreno abandonó a regañadientes el duro teatro para ir al teatro, pero antes de salir de casa un suceso lamentable impidió a la familia asistir al coliseo.

La pobre Artemisa estaba con agudísimos dolores de vientre, porque según dijo después, creyendo era leche con levadura, se había bebido un frasco de opodeldok que su papa tenía preparado para darse unas friegas en los riñones...

JUAN HUELGA CAS. NOVA.
27 Enero 1903.

Noticias generales

Grandes y ciertas son las rebajas de precios que como fin de temporada se hacen todos los días en el gran establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos, siéndolo más aún las muchas gangas, saldos y retales que presentan todos los viernes y sábados.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo delegado del Gobierno en la Junta del Puerto D. Joaquín Bellido.

Hoy publica el «Boletín oficial» la relación de los deudores por las pensiones de censos de las rotaciones que les fueron concedidas por el señor delegado de Hacienda, de conformidad con lo dispuesto por la ley de 10 de Junio de 1897 y Real decreto de 25 del mismo, con el fin de que se hagan efectivas antes de su vencimiento, pasados los cuales se procederá por la vía de apremio con arreglo a la ley de 12 de Mayo de 1888.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que mañana se abra el pago a las clases activas y pasivas del Estado.

Obedece esta medida a que los días 1.º y 2.º de Febrero son festivos.

Ha sido nombrado D. Vicente Montero Pérez, agente auxiliar de la comisión de apremios del ramo de propiedades de esta provincia.

Mañana en el tren mixto y procedente de Madrid y Valencia, es esperada la cuadrilla que bajo las órdenes del Templo ha de trabajar en la corrida del día 1.º de Febrero.

Cada día alcanza más éxito la renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA». Pidase en todos los cafés, casinos y fondas.

Por la Alcaldía se ha remitido al Gobierno civil de esta provincia para su

publicación en el «Boletín oficial», un edicto anunciando la división de sesión de la junta municipal de asociados.

Ha fallecido en Alcoy D. Francisco Matarredona Pastor.

El campo de juegos

Don José Muñoz es el hombre a quien Alicante debe lo poco que en los últimos años se ha hecho para conseguir nuestra regeneración física, no por su calidad de profesor de Gimnasia, sino por los entusiasmos que siempre ha demostrado para difundir y propagar el ejercicio de los deportes todos.

Primer luchando con sin igual constancia, huérfano de todo amparo oficial, en el gimnasio que a costa de su bolsillo sostuvo, contra apatía de los más, buen número de años. Después creando a todo coste una sala de armas, de la que fue profesor el notable maestro señor Moreno, y la cual, consiguió próspera vida mientras estuvo unida al gimnasio Muñoz y últimamente, en la actualidad creando un campo de juegos en el que la juventud de Alicante tiene espacio adecuado para dedicarse al necesario e indispensable ejercicio corporal.

El campo de juegos ha sido instalado en un solar de la Esplanada de España, contiguo al paseo de Gades, punto central que reúne todos los requisitos para el objeto a que se destina.

En dicho solar el amigo Muñoz, que sabe hacer las cosas bien, está gastando el dinero a manos llenas arreglando el piso, construyendo un pabellón para mudarse de ropa los jugadores con lavabos, duchas y demás elementos indispensables; levantando tribunas para el público y en una palabra y dando al local de que se trata la apariencia y condiciones de un campo de juegos montado a la moderna.

Mide el solar más de ciento veinte metros de largo por cincuenta de ancho y está todo él rodeado de una cerca de mampostería de dos metros de altura. La puerta se halla situada en la fachada que da a la Esplanada de España.

En el campo se jugará al «Foot ball», «claw tennis», «croquet», bolos, carreras a pie y todos aquellos ejercicios que además de entretener han de contribuir a que buena parte del elemento joven de Alicante adquiere el desarrollo necesario para ir mejorando nuestra raza decadente.

No hay duda alguna de que los deportes todos, bien aplicados contribuyen en manera principalísima a formar las razas superiores y los pueblos fuertes y poderosos, y buena prueba de ello es que Inglaterra, Alemania, Francia, etc., etc., gracias a las prácticas de estas diversiones, grandes por su poderío, dedican preferente atención a la educación física facilitando el desenvolvimiento de los ejercicios corporales, consiguiendo de esta suerte ser los más fuertes y por ello los más respetados.

D. José Muñoz, por sus esfuerzos y constancia en la lucha, merece un aplauso y el apoyo incondicional de todos los que se preocupan del engrandecimiento de la patria haciendo nuestro el proverbio latino «Mens sana in corpore sano», pues cuidando la materia podemos conseguir más fácilmente el desarrollo de la inteligencia.

Dedicándonos al ejercicio y al estudio logaremos salir de la postración en que yacemos moral y materialmente.

SIDY.

ORIHUELA

¿QUIÉN SERÁ?

Orihuela 29.—Se comenta la desaparición de un joven elegantemente vestido.

Estos días frecuentaba los centros de recreo, alternando con lo más saliente de la sociedad.

Afirmaba que era millonario, de Buenos Aires, y que venía en busca de salud.

Durante su estancia contrajo deudas de alguna importancia.

Se hospedaba en casa de D. Ramón Castejon, en la calle de San Juan.

Pretextando un viaje a Murcia, el sujeto ha desaparecido, dejando la maleta en su habitación.

A presencia del Juzgado se abrió la maleta, viendo que estaba llena de piedras.

Aquí no se habla de otra cosa.

VINOS DE JEREZ

los más viejos y exquisitos los de PEDRO DOMEQO CASA FUNDADA EN EL AÑO 1780

Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognacs, marcas «Pedro Domeqo»: Gran hotel de la viuda de Samper, San Fernando, 25. Juan Guisjarro Aracil, calle Castaños, ultramarinos.

Desde Madrid

Reflexiones

29 Enero, 1903. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: Una nota del ministerio de Estado a vuelto a sacar como tema de actualidad

la cuestión religiosa, que los liberales dejaron sin resolver y la que ya iba cayendo en olvido, con lo que se demostraba que si los liberales no hubiesen dado tanto que hablar, y para resolverlo pudieron hacerlo con tranquilidad y la preparación necesaria para conseguir el resultado debido y no que nada hicieron. Antes de dejar el poder el Sr. Silvela a los liberales iniciaron ciertos trabajos para conseguir economías del clero: al entrar el gabinete Sagasta propugnó y para calmar los clamores de la opinión pública que quería reformas en el Concordato dijo el Gobierno, sin duda de acuerdo con el Nuncio, que se habían establecido negociaciones y pasado nota sobre ellas y hasta si hubo ó no respuestas.

Así vino entreteniéndose el asunto y al entrar nuevamente el Sr. Silvela en el poder, se recordará que al entrar en un Consejo de ministros, el de Estado manifestó que el Vaticano no había dado contestación a la nota de nuestro Gobierno porque no la hubo nunca ni en tal sentido de reformas en serio los liberales trataron de ello. Esto levantó protestas hasta del propio Sr. Sagasta y al Sr. Albarzuza le hicieron callar.

Desde el principio vengo sosteniendo que no se han establecido negociaciones en forma diplomática con el Vaticano para la reforma del concordato; solo con carácter de consulta se ha dirigido nuestro ministro de Estado al cardenal Rampolla y cuando éste ha contestado fué en igual sentido ó se como preliminar para las negociaciones y la verdad de esto que digose demuestran por el siguiente dicho del Sr. Silvela confirmando lo dicho por el ministro de Estado respecto a la cuestión del Vaticano: manifestó que el Gobierno establecía negociaciones previas como se venía diciendo sobre cuestión religiosa y reformas del Concordato que no discutiera ni entablara procedimientos sobre ella, pero como el Gobierno trata de aquellas reformas en cuanto corresponde a economías en el clero, tratará por otros medios de obtener la aquiescencia de Roma para llevarlas a cabo.

Este es oficial.

Carta de Montero

A última hora ha enviado Montero a Romanones, la siguiente carta:

«Mi distinguido amigo y compañero: Cuando esta mañana, después de haber las modificaciones que por encargo de nuestros compañeros me había hablado, en el proyecto programado una ponencia a Sr. Sagasta, nuestro inolvidable jefe, primero, y después ustedes se habían servido encomendarme por unanimidad, e iba, en su consecuencia, a remitir el trabajo, ya terminado, leí en los periódicos la relación de lo dicho y ocurrido anoche en la inauguración del círculo liberal.

Después de enterado de ello, tengo el deber, que consideraciones de diversa índole me impiden, no continuar ocupándome de nada que se refiera a la ponencia indicada.

Se le participo a usted al decirle la razón del por qué no le remito el programa modificado.

Le ruego se lo comunique a los demás exministros de la junta, repitiéndome suyo, etcétera, Montero.»

Esta tarde visitaron a Montero, Weyler, Groizard, Puigcerver, Gallón, Capdepon, Equilior y Rodríguez, manifestándose conformes en la conducta de Montero.

Romanones ha dicho que con la carta de Montero va a convocar a una reunión a los exministros.

Se sabe que Montero y los exministros que se le han adherido no asistirán a ninguna reunión, obrando por cuenta propia.

Se ha exteriorizado la ruptura entre los liberales.

Weyler, Groizard, Puigcerver, Gallón, Capdepon, Equilior y Rodríguez, dirigirán una carta a Montero, cuya carta publicará la prensa, adhiriéndose incondicionalmente a Montero y aceptando su programa mismo.

PERI EN.

Cooperativa de consumo

CITACION

Con el fin de que se constituya esta sociedad, la Comisión convoca a Junta general de socios fundadores, para el domingo inmediato 1.º del mes entrante, a las diez de su mañana, en el salones de la Diputación provincial. Todos los señores que concurrán al acto, serán los fundadores, así como también los que no pudiendo asistir se hayan adherido previamente a los acuerdos que se tomen.

En esta junta constitutiva, se dará lectura, se discutirá y aprobará el Reglamento y se nombrarán los socios que hayan de desempeñar los cargos del Consejo y Jurado para que legalmente pueda funcionar en todo lo preciso para que a la mayor brevedad quede establecida y funcionando la Cooperativa.

Se ruega la asistencia al acto. El que no pudiera asistir y deseare figurar como socio fundador, se servirá dar aviso oportunamente a cualquiera de los individuos de la Comisión.—La Comisión.

JARABE CONTRA LA TOS, TOS, TOS de F. GOMEZ MORA

La tos RONCA, la SECA y CONVULSIVA y la de CATARROS ó CONSTITUCION que con tanta facilidad se hacen crónicas, contruyendo el presente enfermedades de fatales consecuencias por abandono en sus principios; todos se curan a las primeras tomas y se curan con el uso de este jarabe.—Precio del frasco: 1'50 pesetas.

Venta en la Farmacia de su autor, calle Mayor, 23 y 25.

BLENORRAGIAS

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales, lo mismo en el hombre que en la mujer, con la INYECCION GOMEZ MORA, por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar ni molestar el estómago con cápsulas distintas.

De venta en casa de su autor, Mayor, 23 y 25, Farmacia.—ALICANTE

PASTILLAS MORELLO

Función para esta noche a las nueve y media. La zarzuela en un acto y cuatro cuadros.

LOS GRANUJAS

La zarzuela de costumbres andaluzas en un acto y tres cuadros.

EL PUÑO DE ROSAS

Estreno de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros.

EL BARBERO DE SEVILLA

Entrada general, 60 céntimos. El impuesto del timbre a cargo de la Empresa.

Salón Novedades

Las sesiones que se celebran en este salón están muy concurridas. «La bella Lolita» realiza con mucha aceptación del público sus difíceles trabajos en el hilo de alambre que son premiados con grandes aplausos.

La parte cinematográfica también gusta. Las películas que se exhibirán esta noche son las siguientes: Barbero siglo XX, (nueva). El cigarro del coigral. La caza del ciervo, (nueva). La fiesta de la primavera. Los vecinos del segundo. Los excursionistas alegres, (nueva). Maniobras de caballería. El hijo del boticario de Tangel. Apetición del público. Por esos mares.

Regalo de bonitos y elegantes cronos a las señoras. Amenizará el espectáculo el notable pianista D. Marcelino González.

Nuevo horario de trenes

Pronto será un hecho la reforma del horario de la salida y llegada de los trenes que nos ponen en comunicación con el resto de España.

Se crea un tren mixto para comunicarnos con Andalucía. Dicho tren saldrá de Alcazar de San Juan a las cuatro horas y 20 minutos llegará a esta capital a las 15 horas 45 minutos. De Alicante saldrá diariamente a las once horas 35 minutos llegando a Alcazar a cero horas 1 minuto.

Aparte de este tren nuevo las horas de llegada y salida de los trenes que en la actualidad arriban a esta ciudad han sido modificadas en sentido beneficioso para la ciudad que recibirá el correo a las 9 horas 35 minutos, el cual saldrá de Madrid a las 20 horas 20 minutos. A su vez estos trenes saldrán diariamente de esta capital a las 18 horas 15 minutos y llegarán a Madrid a las 8 y un punto.

La fecha en que empezará a regir el nuevo horario depende exclusivamente de la diligencia con que la Dirección general de Correos primero y la de Obras públicas después les aprueban lo que esperamos sea muy pronto porque en ello están interesadas las provincias en cuyo provecho redundan tan beneficiosas mejoras.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS Vapor «Vicente Salinas», c. Escribano, de Barcelona con efectos. Idem «Miguel Gallart», c. Lambrich, de Barcelona con idem. Idem «Auguste Conseil», c. La Berre, de Burdeos con pipas vacías. Idem «Titan», c. Harwukel, de Amsterdam con efectos. Pallebot «San Bernardo», c. Lluich, de Benicarloí lastre. Vapor «Torre del Oro», c. Ruiz, de Marsella con efectos. Idem «Carmen Roca», c. Costa, de Barcelona con idem. Idem «Martos», c. Boniter, de Huelva con idem. Ber. Gol. «Nuevo Rayo», c. García, de Barcelona con idem.

DESPACHADOS

Vapor «Miguel Gallart», c. Lana ranch, para Habana con efectos. Pallebot «Virgen del Pilar», p. Rodríguez, para Ceuta con idem. Vapor «Titan», c. Harwukel, para Amsterdam con idem. Idem «Cabo Trafalgar», c. Ferreiro, para Marsella con idem.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Las representaciones sucesivas han servido para ratificar el éxito que la primera noche alcanzó «El puño de rosas».

La preciosa zarzuela dramática de Arniches, Asencio Mas y Chapi, obtuvo anoche en su tercera representación una sembrada interpretación distinguiéndose notablemente las Sras. González y Sevilla y los Sres. García, Espada y Reel, que eyeron muchos aplausos aun cuando no todos los que merecieron. Muy bien asimismo el Sr. Escrich y Srta. Gallardo.

«La manzana roja» y «Los granujas» dieron ocasión a que se lucieran a demás de los anteriormente citados, el Sr. Ruiz París que se ha captado por completo las simpatías de este público.

Escándalo

En la tarde de ayer fué detenido por la guardia municipal un sujeto llamado Vicente Fernández, por escándalo en la vía pública.

Detenido

Ha sido detenido y puesto en libertad en las sueras de la población, un sujeto de 28 años, natural de San Lucas de Barrameda llamado Romualdo Paos.

Un valiente

Por disposición del señor juez de instrucción, y por el jefe de la guardia municipal han sido detenidos Antonio Bermejo, de 21 años, reclamado por escándalo y disparar, y una tia del referido, llamada Francisca Bermejo, por promotora del escándalo y provocadora de los disparos.

Escándalo

En la tarde de ayer fué detenido por la guardia municipal un sujeto llamado Vicente Fernández, por escándalo en la vía pública.

Escándalo

En la tarde de ayer fué detenido por la guardia municipal un sujeto llamado Vicente Fernández, por escándalo en la vía pública.

Escándalo

En la tarde de ayer fué detenido por la guardia municipal un sujeto llamado Vicente Fernández, por escándalo en la vía pública.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

Causa por falsificación de moneda

A las once y treinta y cinco se reanuda la vista de la causa por moneda. La Sala donde se ve la misma, es ocupada por numeroso público como en los días anteriores. Se colocan sobre la mesa destinada a su efecto, las piezas de convicción. Comparece D. Enrique María Ripoll, vecino de Alicante y abogado. A preguntas de la defensa que lo ha propuesto, Sr. Senante, manifiesta saber que el Sr. Niñoles tenía negocios de minas en las costas de Africa.

Prueba documental

Se da lectura de las pruebas documentales que consta en el sumario y de una carta en la que se denuncia el hecho citando a dos individuos que estaban en antecedentes de la industria ilícita sorprendida. En la carta de referencia se dice que no se comunicó el hecho a cierta autoridad, pues sospecha el que dirige la carta anónimo al Banco de España, que en el asunto figuran gente que desempeñan cargos oficiales. En la aludida carta ó anónimo se citan los nombres de José García Morant y Francisco Ruiz, quienes podían dar luz al descubrimiento de la fábrica de moneda.

Se da lectura a petición del fiscal, de una carta de la fábrica «La Cruz» de Linares, dirigida a D. Ricardo Guillen, referente a las entregas de plata, como también otra firmada por Alfredo Sampera, dando órdenes al banquero para que no entregue otra remesa del mismo metal.

El Sr. Senante renuncia a la lectura de varias pruebas documentales. Terminadas las pruebas documentales, las partes mantienen sus conclusiones excepto el Sr. Guardiola Ortiz encargado de la defensa de Blasco, Ferrer y Brotens, quien modifica sus conclusiones apreciando que sus defendidos no son culpables del hecho y si víctimas del hambre y la ignorancia, y por lo tanto no son autores de delito alguno y si de una falta.

Informes del fiscal

Don Rafael Pérez de Torres

Con frases elocuentísimas empieza su informe; en él reclama la indulgencia de los Tribunales y letrados. Dice va a autorizar si no con elocuencia con verdad.

Se dirige al Jurado haciendo historia del hecho. Manifiesta estar enterado del asunto de los llamados duros sevillanos, haciendo historia de lo mismo, y dice que dichos duros llamados sevillanos llevaban el busto de Alfonso XII, y que de ahí nace el que a los duros fabricados en Alicante se les diera el nombre de sevillanos. Manifiesta que el defensor Sr. Guardiola Ortiz, como concejal de este Ayuntamiento, y al proponer aquella corporación que constara en acta la satisfacción con que la misma miraba el servicio prestado por el gobernador señor Riu, el Sr. Guardiola Ortiz, fué el que más apoyó tal cosa por ser muy justo y merecido.

Manifiesta el Sr. Pérez de Torres, que como dijo muy bien el sargento Such en su declaración, el no poder descubrir nada fue por tener un espía, espía, dice el señor fiscal, que quizá conozcan muchos de los señores que forman el jurado, y que al salir de Alicante el espía pronto fué descubierta la fábrica. Relata como fué descubierta la fábrica y de que se opuso la mujer del celoso a que penetrasen en la casa. Dice que algo daría el Blasco porque se hubiesen encontrado en la cueva medallas de la virgen. Relatados los hechos con elocuentísimos párrafos, dice va entrar en la parte de culpa que cabe a cada uno de los procesados.

Acusa a los procesados que se encontraban en la cueva por cesación de los mismos, por haber dicho el Ferrer que se hallaban fabricando moneda. Manifiesta que un tal Vicente que figura como factor no existe, que es un ser imaginario. Dice que el Ferrer estuvo procesado por otra causa de igual delito, y que en su declaración hizo como descripción del modo de fabricar los duros, que podía de manifiesto ser un discípulo aprovechado del Vicente.

Manifiesta que con respecto al Manuel Blasco, Francisco Ferrer, José Brotens, que ellos mismos manifiestan estar fabricando duros y los acusa del delito de haber fabricado moneda falsa.

A los procesados José Soler Varó y Agustín Ferrer, al primero le conceptúa como complicado y expendedor de los duros y al segundo como encubridor.

Rebate las declaraciones prestadas por la defensa de Soler Varó y Agustín Ferrer, haciendo constar que los siete paquetes de duros encontrados en la casa de Soler, y que según dice la defensa fueron encontrados por un individuo en la carretera de Alcoy, coincidiendo con los troqueles encontrados en la fábrica.

Respecto a los procesados Niñoles, Esteban, Viñes y Ortola, analiza en primer lugar al defensor de los mismos Sr. Senante a quien conceptúa como uno de los más aventajados letrados, pero que en esta causa no están de acuerdo. Dice que hace dos años, cuando vino a esta capital yendo un día al barrio de Benlúsa, oyó a dos sujetos que al pasar por el piso a nivel señalaron la fábrica de Niñoles, diciendo: «aquí se fabrican las medallas».

Rebate las declaraciones prestadas en defensa del Niñoles, haciendo constar que según el dictamen emitido por los mecánicos se podía muy bien fabricar duros sin ruido alguno con los aparatos que allí había. Califica el proceso como el de «los fantasmas» por los seres imaginarios que en él figuran.

A los procesados Soler Varó, Niñoles, Esteve y Viñes, los conceptúa como autores, como operarios materiales y después de dirigirse al jurado para que este cumpla con lo que su recta conciencia marque en virtud de lo expuesto, termina el Sr. Pérez de Torres, pidiendo veredicto de culpabilidad para los procesados.

Se suspende hasta las cuatro.

CONTINUACION

A las cuatro y veinte se reanuda la vista.

Don Luis Cánovas

Empieza con el informe del abogado del Estado D. Luis Cánovas. Iribe elogios al ministerio fiscal y defensas de los procesados y contando con la benevolencia de todos, dice, va a empezar su corto informe.

Con brillantes y elocuentes párrafos narra lo dicho por el señor fiscal y manifiesta que esta mañana con profusión de datos ha demostrado el ministerio público que los duros, motivo de la causa, no eran sevillanos y si alicantinos.

Expone los traternos que ha motivado la fabricación de los mismos en todas las clases sociales.

Dirige cargos a los señores Niñoles, Esteve y Ortola, pues si han recibido 100 kilos de plata como consta en el sumario, no se pone en claro la inversión que de la misma se ha hecho, y que si ha invertido parte de ella el Niñoles en la fabrica del paso a nivel, ¿dónde están los libros que acrediten su inversión?

Denomina a la causa como la denominada el Sr. Pérez de Torres como de «los fantasmas» en virtud de los seres imaginarios que en ella aparecen.

Dice aparece plenamente demostrado que parte de los procesados han recibido plata y también el destino que a ella se le ha dado a juzgar por lo que consta en el sumario.

Rebate lo declarado por los testigos aportados por la defensa.

Rebate también lo alegado por el Sr. Guardiola Ortiz, defensor de los procesados Ferrer, Blasco y Brotens, al considerar que sus patrocinados no son autores de delito alguno.

Mantiene lo expuesto por el señor fiscal en lo referente a los procesados Ferrer, Blasco, Esteve, Niñoles, Viñes y Ortola.

Respecto al procesado Soler Varó, dice conocerle desde hace algunos años y que si un día antes de ocurrir el hecho que nos ocupa le hubiesen pedido informes del Soler, los hubiera dado buenos, pero que en este mundo todos somos honrados hasta el día que dejamos de serlo.

Rebate todo lo expuesto por la defensa del Soler Varó.

Respecto al Ferrer (Agustín) hace historia de las contradicciones en que han incurrido tanto él como los testigos aportados por la defensa.

Se extiende en otras consideraciones examinando con gran claridad las pruebas sustentando igual criterio que el representante del ministerio fiscal y termina solicitando del jurado popular un veredicto de culpabilidad de acuerdo con las conclusiones que formulara por escrito.

Don José Guardiola Ortiz

Nos es imposible extraer la elocuentísima peroración del Sr. Guardiola, dado el poco espacio de que disponemos.

Stibemos de decir que ha refutado con gran fortuna los cargos que formulara a sus reprentados el fiscal y con gran valentía, justificándose por virtud de consideraciones de orden moral; manifiesta que los procesados por él defendidos son culpables materialmente del delito que se les acusa recabando del jurado para ellos un veredicto de inculpabilidad.

En todos momentos estuvo habilísimo y a la altura de su fama de orador elocuente.

Se suspendió la sesión por diez minutos continuando a las seis y media. El letrado D. Enrique Ferré comienza su informe; la expectación es grandísima a la hora de cerrar esta edición.

Ingreso en la Tabacalera

Preparación para las muy próximas exposiciones, por empleados de la misma. BAILEN, 19, COLEGIO SAN JOSÉ

Portelegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Dos noticias

Madrid 30 (8 40 m.)

El Sr. Dato irá el próximo mes de Febrero a Valencia, con objeto de inaugurar la cárcel modelo recién construida en aquella capital.

Dicen de Sevilla que a consecuencia de las pertinaces lluvias ha crecido extraordinariamente el río Guadalquivir, temiéndose su debordamiento.

Ley discutida

Madrid 30 (9 m.)

Algunos periódicos ingleses reclaman la modificación de la Ley del Jurado en aquel país, en vista de las dificultades que tropieza en la práctica, toda vez que se hace indispensable el voto unánime del tribunal popular, para absolver ó condenar a los procesados; dándose por esto el caso de que las causas tengan que verse distintas veces y que los sujetos a un sumario, permanezcan algunos años sufriendo prisión preventiva.

Añaden los mencionados periódicos que en Inglaterra debía seguirse, en esta cuestión el mismo criterio que en España.

Preparativos.—Gravedad

Madrid 30 (9 15 m.)

Según informes recibidos de Sevilla se hacen allí grandes preparativos para cuando vayan D. Alfonso, Silvela y Linares a la inauguración del muelle sobre el río Guadalquivir.

A D. Alfonso se le habilitarán habitaciones en la Capitania general. Continúa en estado gravísimo el señor duque de Tetuan quien ha pasado la noche muy agitada.

De todo un poco

Madrid 30 (2 15 t.)

Telegrafian de Roma que sigue gravemente enfermo el ministro Sr. Prineti.

Entre la gente política es hoy el objeto de todas las conversaciones la división del partido liberal efectuada ayer por el Sr. Montero Rios a quien siguen en su actitud buen número de exministros.

Créese que el Sr. Montero Rios con sus amigos se unirán en breve plazo al Sr. Canalejas.

Esta noche en el correo marchará a Cartagena el capitán general de aquel departamento general Rocha.

Ultimo telegrama

Madrid 30 (3 t.)

No se tienen nuevas noticias de Marruecos.

A instancias nuestras ha manifestado que cree que esas divisiones que han surgido en el seno del partido liberal únicamente podrán arreglarse en el parlamento.

El duque de Tetuan ha mejorado notablemente. Confíase en salvarlo.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA

Cosechero propietario

Almaceñe: San Augusto.—Carretera de San Vicente. Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante. —Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad; por botellas, a cuatro pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de cascos.

Tinto clareto, estilo Borgoña, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Blanco, estilo Chablis, cosecha de 1900; por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75. Por pedidos de 13 botellas en adelante, se servirá a domicilio.

A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada casco.

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Servidas a domicilio con limón

Precios.—1.ª: Gordas finas, docena 1'60 pesetas.—2.ª: Medianas id., 1'10. Hay vino blanco para OSTRAS

Casa especial en carvezas del país. La cruz blanca, marca Imperial. Extranjeras.—La Argelina, de Orán. La danesa ó dinamarquesa, marca Tuborg Bear, botellas grandes y medias.

La noruega, botellas grandes, servida siempre fresca.

Maison Francaise

52, PASEO DE LOS MARTIRES, 52

IMPRESA DE I. GALDÓ CHÁPULI

Calle de la Pelota, 15 y 17

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanda, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas fúnebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.—ALICANTE

El único Legítimo
VINO DEFRESNE
CON PEPTONA
es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.
P.º 315 : 4, Quai de Marsou-Niel y 59, Rue de Valenciennes

A. CHÁPULI AUSÓ
CONSULTORIO MÉDICO HOMEOPÁTICO
MAYOR, 10, ENTRESUELO
Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Gratis: de los sábados los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

DEHAUT
de PARIS
que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino.— La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.
Gracias a la Alimentación, que sostiene toda fuerza y toda regularidad, sobre todo en el tratamiento, debe ser oportuno tomar DEHAUT, que purifica la sangre y entretiene la libertad del Intestino.

mientras tanto, voy a pedir algunos datos suplementarios respecto al señor Croze.

—Hablád, señor—dijo la señora de Pommeuse algo sorprendida por esta indicación.

—Habeis tomado con tanta calor la defensa de ese joven, que seguramente no podría él encontrar mejor abogado... Pues bien, su acusador está ahí. ¿Queréis verlo?

—¿Su acusador?

—Sí, señora. Después de la denuncia que he recibido le rogúe viniere a mi despacho para pedirle ciertas explicaciones, y acaba de llegar y me ha pasado su tarjeta.

—¿Qué... ese banquero?

—Sylvain Maubert, de la calle de Petites Ecuries... ¿No os dije antes que lo esperabais?

—Perdonadme, señor; lo había olvidado, y la idea de que está ahí ese hombre que se ha propuesto perder a un inocente...

—Comprendo que su presencia os perturbe un poco; pero permitidme haceros observar que no podéis tener mejor ocasión para defender al joven por quien tanto os interesáis. Vuestra situación en el mundo os autoriza a hablar por él. El señor Maubert cree haber sido robado por ese joven, y yo no tengo motivos para dudar de la buena fé del señor Maubert. Pero si vos garantizais la moralidad del señor Luciano Croze quizás retire su denuncia.

—Ea, pues, por interés del acusado por lo que yo os propongo ver al acusador y discutir delante de mí la acusación, que quizás esté mal fundada.

La condesa se sorprendió de este súbito cambio del magistrado en favor de Luciano, de quien tan mal había hablado momentos antes.

Y su gran apuro era el de que no tenía pruebas positivas para justificar la inocencia de Luciano Croze.

Tenia que limitarse a rechazar y negar las afirmaciones del banquero, que quizás no querría ni aun tomarse el trabajo de contestarlas.

Es cierto que podía también reprocharle sus relaciones íntimas con el señor Tevenec, complice manifiesto de los defraudadores y de los asesinos.

El juez para decidirlo, añadió:
—¿Qué arriesgais con intentar ese ensayo? Acabais de indicarme que estais dispuesta a casaros con Luciano Croze, y por lo tanto tenéis el derecho de defender su causa. Y nada debe impedirlo pedir al señor Maubert que os explique sus relaciones con Tevenec, relaciones que yo ignoraba completamente. Interrogadle sobre este, en la inteligencia de que yo no he de oponerme a ello.

—¡Oh! entonces lo veré—exclamó la condesa.

—¿Lo conocéis personalmente?

—No, señor.
—Pero él quizás os conozca...
—No lo creo. ¿Dónde había de haberme visto?

—Pues en el Bosque ó en los Campos Eliseos, ó en coche ó en los teatros... Teneis una reputación muy merecida de belleza y de elegancia, hay muy pocos que no hayan sido hablar de vos por lo menos.

—Pero yo ignoraba que existiese cuando Tevenec me dijo que había despedido al señor Croze.

—Os digo esto, porque si sabe quién sois se pondrá en guardia.
—En este caso nada puedo yo hacer.
—Hey un medio de evitar este inconveniente. Puedo recibirlo yo enseñado, y mientras tanto podéis pasar a este gabinete interior, que es donde

Y un enemigo tanto mas peligroso, cuanto que después de las ventajas conseguidas por él en las primeras escaramuzas, hacía avanzar nuevas fuerzas de combate.

—¿Sabéis us qué ha sido acusado ese joven?—exclamo el juez de instrucción.

—Acusado por un miserable que ha jurado perderle.

—Por un honradísimo comerciante del barrio de Poisseoniere, el señor Sylvain Maubert.

—Banquero de la calle de Petites Ecuries, amigo íntimo de ese Tevenec a quien vos perseguís como asesino.

—¿Qué me decís?
—Os digo lo que es cierto.
—¿Cómo lo sabéis?

—Tevenec, la última vez que le vi hizo alarde de estar ligado en intereses con él. Y además colocaba todos sus fondos en la casa de banca dirigida por ese hombre.

—Sus fondos... y los vuestros quizás, puesto que él administraba vuestra fortuna.

—Lo ignoro. Jamás me dijo cómo los tenía colocados.

—Sin embargo, os ha rendido sus cuentas.

—No; lo que ha hecho solamente ha sido devolverme el peder que le entregué en otro tiempo. Los valores que proceden de la herencia de mi padre están en casa de mi notario el señor Boussec. Cuanto a las rentas que he recibido por mediación de ese Tevenec, jamás pude averiguar de dónde procedían.

Vuelvo a Mr. Croze, a quien se ha encontrado con vos en esa casa donde pretendéis haber sido llevada a la fuerza. ¿De qué naturaleza son las relaciones que manteneis con él?

—¿Sabéis us qué ha sido acusado ese joven?—exclamo el juez de instrucción.

—Acusado por un miserable que ha jurado perderle.

—Por un honradísimo comerciante del barrio de Poisseoniere, el señor Sylvain Maubert.

—Banquero de la calle de Petites Ecuries, amigo íntimo de ese Tevenec a quien vos perseguís como asesino.

—¿Qué me decís?
—Os digo lo que es cierto.
—¿Cómo lo sabéis?

—Tevenec, la última vez que le vi hizo alarde de estar ligado en intereses con él. Y además colocaba todos sus fondos en la casa de banca dirigida por ese hombre.

—Sus fondos... y los vuestros quizás, puesto que él administraba vuestra fortuna.

—Lo ignoro. Jamás me dijo cómo los tenía colocados.

—Sin embargo, os ha rendido sus cuentas.

—No; lo que ha hecho solamente ha sido devolverme el peder que le entregué en otro tiempo. Los valores que proceden de la herencia de mi padre están en casa de mi notario el señor Boussec. Cuanto a las rentas que he recibido por mediación de ese Tevenec, jamás pude averiguar de dónde procedían.

—Ea, pues, por interés del acusado por lo que yo os propongo ver al acusador y discutir delante de mí la acusación, que quizás esté mal fundada.

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

12, Mayor 12

12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE ANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

SIMIENTE DE LINO TARIN
Preparado especial para combatir con éxito
Los Estreñimientos, Colicos,
Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga
(Exigir la marca de «la Mujer de 3 piernas».)
La Cesta: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la tibia
la cuarta parte de un vaso de agua, ó de leche
1r. 30 1r. 30
FARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales
PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo enteras

VENÉREO FLUJOS
por antiguos
que sean

SANDALO CLIN

Tómase
de 9 á 12
Cápsulas
al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO
En polvo y en pastillas comprimidas
TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, FARMACIA-MADRID
Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas á 0,50

Jarabe Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosos nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.
Empleado con el mejor éxito.

Lergotina y Grazeas de LERGOTINA BONJEAN
HEMOSTÁTICO el más PODEROSO que se conoce, en inyección ó en inyección hipodérmica.
Las Grazeas hacen mas fácil el labor del parto y detienen las pérdidas.
Medalla de ORO de la 3.ª de París.
LABELONYE y Ch. 99, Rue d'Aboukir, PARIS y EN TODAS LAS FARMACIAS.

La Cerámica Alicantina
DE
Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.
FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

PILDORAS JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro Insoluble
CONTRA
la Anemia, la Fiebre de la Sangre, la Opilación, la Neorralgia, etc.
Nuestro el Producto verificado con la
Arma BLANCARD y sus señas
60, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 0,75; Jarabe, 0,80.

RESTAURANT «EL PORVENIR»
Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el ínfimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2,50 pesetas; servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licores de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten banquetes a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confectúan pollos a la valenciana todos los días. No equivocarse! MÉNDEZ NUÑEZ, 31.

EL AMPARO del Agricultor

Compañía Anónima de Seguros a prima fija.—Contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco.—Autorizada por la Dirección general de Agricultura

Dirección general, Princesa, 52, Barcelona. Delegado General en esta provincia,
Don Enrique Reus Lavale, 25, Quiroga, 25

214

OJO DE GATO

dado, explicaciones cuya certeza no ha podido justificar. Pero si ha observado que estabais con ese joven bajo un aspecto de familiaridad, por no decir de intimidad, extraordinaria.

—Excusaos, señor, de hacer insinuaciones que no tienen relación alguna con los hechos sobre los cuales me interrogais en estos momentos. El señor Luciano Croze no ha sido, ni es, ni será jamás mi amante; pero es muy posible que sea mi marido. Lo amo y estoy dispuesta a casarme con él.

—¿A pesar de la deplorable historia del banquero?

—A causa de ella precisamente. Se le ha calumniado como se me calumnia a mí. De modo que parece como que hemos sido hechos el uno para el otro.

—Así es que persistís en creer que el Sr. Maubert acusa injustamente a su cajero.

—Os repito que ese banquero es el asociado de un hombre a quien vos tenéis por muy sospechoso. Y por lo demás, la prueba de que miente es que no se ha atrevido a presentar queja contra el señor de Croze.

—Os engañais, ha presentado su queja esta misma mañana.

—Ha esperado a que su cómplice Tavenec estuviese en salvo—dijo amargamente la condesa.

—No; no ha sido eso. Ha vacilado durante algunos días porque le costaba trabajo perder a un joven que, según parece, pertenece a una familia honrada; pero al fin se ha visto obligado a hacerlo por no pasar por un calumniador. Y está pronto a presentar las pruebas necesarias. Ha ofrecido traerme las hoy mismo. Le he rogado que se pase por mi despacho y lo espero.

—¿Por qué entonces no habeis hecho prender al señor Croze? Podría haberlo hecho casar con ese hombre.

—Sé lo que he de hacer y no tengo necesidad de que me traceis el modo de cumplir con mi deber. Me ha parecido bien dejar al Sr. Croze en libertad pro-

visional, pero se le vigila y no tengo que hacer mas que dar una orden para asegurarme de su persona.

—Deseo que lo pongais lo mas pronto posible en presencia de su acusador. No le costará mucho trabajo el confundirlo... y espero, señor que no olvidareis de preguntar al Sr. Maubert cómo y por qué es el amigo íntimo de Juan Tavenec. Negará, sin duda, pero haced llamar al Sr. Maximo de Chalandrey y está podrá informarnos sobre las relaciones de estos dos hombres.

—¿El señor de Chalandrey, que os acompañó al boulevard Bessières? Ya fué interrogado por el sujeto de seguridad, y nada le habló del señor Sylvain Maubert.

—Porque en aquel momento la cuestión no se relacionaba con ese señor Maubert. Interrogad vos mismo al señor de Chalandrey, y vereis lo que os contestará.

—Si yo pensase que él puede y que él quiere esclarecer la historia de vuestro viaje a las fortificaciones.

—Ensayadlo si queréis. El señor de Chalandrey es incapaz de mentir, y yo me atrevo a asegurar por adelantado que serán ciertos todos los informes que él os dé.

Para que la señora de Pommeuse se decidiese a poner en campaña a Maximo de Chalandrey era necesario que hubiere comprendido toda la gravedad del peligro que amenazaba a Luciano Croze.

Se acordaba también de los últimas consejos que le había dado Maximo cuando la habló en el Bosque de Boulogne antes de caer del caballo, y no

215

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

repugnaba ya tanto el confesarlo todo al juez, incluso la parte que había tomado en la horrible escena del pabellón.

Había callado hasta entonces, porque no quería denunciar a su hermano; y el juez, como si hubiese adivinado el pensamiento de la condesa, había tenido cuidado de hacerla comprender que podía cerrar los ojos sobre el paso por París de su hermano condenado.

Aquel magistrado no carecía de finura, y tenía, además, gran práctica en los negocios judiciales, y las indicaciones inesperadas de la señora de Pommeuse le hicieron reflexionar.

Pensó que ella quizás estaba decidida a hacer decir por otro lo que no podía decir ella misma, y se propuso facilitar la todos los medios necesarios al efecto.

—Señora—comenzó él diciendo en el mismo tono benevolente que había usado antes,—si hasta ahora no he creído deber oír por mí mismo al señor de Chalandrey, es porque yo tengo por sistema el no complicar en los negocios que instruyo a las personas que no han tomado en ellos una parte muy directa. Los informes que me han dado sobre ese joven son todos favorables. Ha explicado su conducta de un modo muy plausible, y estoy cierto de que no se ha mezclado ni aun indirectamente en el crimen cuyos autores busco. Pero basta que vos lo deseéis para que yo lo interrogue; haré que se presente mañana mismo.

—No sé si estará en estado de comparecer—dijo vivamente la condesa, que se acordó de repente de lo que Virginia Crochard la había contado en la antecámara.—Ha sido víctima de un grave accidente; el caballo que montaba se desbocó...

—Y le ocasionó una caída que lo ha tenido por muchos días en la cama. Ya lo sé, porque lo he visto vigilar a consecuencia del interrogatorio que le dirigí el sujeto de seguridad. Pero creo que desde hace dos días está casi del todo restablecido.

¿Vos le habeis visto sin duda despues de ese accidente?

—No, señor. Le encontré en el Bosque de Boulogne y hablé con él un instante antes de que su caballo se desbocase. Despues no he vuelto a verlo.

—Ahora que ya está levantado, se apresurará a ir a visitaros.

—Lo ignoro, pero si teméis que me ponga de acuerdo con él, yo puedo prometeros que no lo recibiré hasta despues que lo hayais interrogado.

—También puedo hacerlo venir inmediatamente—dijo el juez de instrucción.

Y escribió algunas palabras sobre un impreso de citaciones, y llamó para entregárselo al ujier que estaba en la sala de espera, y que entró en seguida.

—¿Han llegado los testigos citados para hoy?—preguntó el magistrado.

—Abi está la señora Crochard y un señor que me ha entregado su tarjeta.

El magistrado la leyó y dijo:

—Está bien; que espere ese señor, y haced que lleven esa citación a la calle de Nápoles en seguida.

Y despues, cuando el ujier salió, dijo:

—Ya veis, señora, que me apresuro a satisfacer vuestro deseo. El señor de Chalandrey estará aquí antes de una hora. ¿Queréis oír su declaración?

La pregunta intrigó a la condesa, porque preveía que tal vez se vería lo que manifestara Maximo.

—Señor—murmuró ella—haré lo que vos dispongais.

—Entonces, os suplico que aguardéis la llegada del señor Chalandrey. Y

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación Clara por el
JARABE HENRY MURE
en París, 10, rue de Valenciennes (Francia)
Servio tratado de ve treinta y dos años
curado con las Píldoras MURE
Exigir el nombre de MURE

Se vende ó alquila
un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse a Enrique Tato Liorna, 4.ª 3.ª

Abajo el Martell!
¡Paso al gran TERRY!
Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

para la próxima Convocatoria de Correos y para el ingreso en Telégrafos y Aduanas, dirigida por funcionarios de los citados cuerpos.
Calle de Cienfuegos, 9.—Alicante.

PILDORAS DEFRESNE
A LA PANCREATINA
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.
el más poderoso
el más completo
Digestivo no solo la estomago, sino tambien la
grasa, el pan y los alimentos.
La PANCREATINA DEFRESNE previene
las afecciones del estomago y facilita siempre
la digestión.
POLVO - ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.